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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Республиканский тур, 27 марта 2022 года, XI-й класс  

Время работы: 180 минут                                                                                        Желаем успехов!  

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 
 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, соответствующую 

правильному варианту ответа (правильный ответ может быть только один): 
 

1. Города, ускоренный рост которых обусловлен «ложной урбанизацией»: 

a) Калькутта, Париж, Нью-Йорк;    c) Мехико, Рио-де-Жанейро, Калькутта;  

b) Лондон, Калькутта, Нью-Йорк;  d) Лондон, Мехико, Рио-де-Жанейро.  

2. После осуществления «Зеленой революции» в этом государстве были 

получены сорта «чудо-риса»:  

 a) Филиппины;                                            c) Китай;              

 b) Лаос;                                                        d) Индия.  

3. Государство в котором была построена первая в мире геотермальная 

электростанция: 

        a) Исляндия;      b) Россия;    c) Италия;       d) Япония.  

4. В 2020 году количество прибывших в Германию составило 1186702 

человек, а количество выбывших – 966451 человек. Миграционное сальдо 

населения составило:  

a) 2153153 чел.;             c) 220251 чел.;  

b) 2150100 чел.;             d) 150250 чел.  

5. Столица какого государства указана неверно:  

a) Чили – Сантьяго; b) Монголия – Улан Батор; c) Индонезия – Куала-Лумпур;  

d) Филиппины – Манила. 

6. Наиболее используемым топливом для тепловых электростанций 

является:  

a) уголь; b) нефть; c) природный газ;  d) радиоактивные металлы. 

7. Укажите страну с наименьшей степенью лесисости:  

a) Япония; b) Великобритания; c) Нигер; d) Турция. 

8. Коэффициент рождаемости, рассчитанный на 1000 человек 

(27860/1393000) x 1000 = 20 ‰, характерен для государства:  

a) Пакистан; b) Индия; c) Индонезия; d) США. 

9.  К категории неисчерпаемых природных ресурсов относится:  

a) нефть; b) железная руда; c) гидроэнергетические ресурсы; d) уголь. 

10. Основным регионам возделывания риса в мире свойственен климат:  

a) континентальный;   b) средиземноморский;   c) морской;   d) мусонный.  
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2. Классифицируй государства в приведенном списке по категориям, 

предложенным в таблице: Сан-Марино, Индонезия, Саудовская Аравия, 

Гаити, Оман, Нигер, ОАЭ, Мальдивы, Боливия. 
 

Внутриконтинентальные 

государства  

Островные 

государства 

Государства 

абсолютные монархии 
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3.  Прочти приведённые ниже утверждения. Если утверждение верное обведи 

букву «В», а если утверждение неверное обведи букву «Н». 

 

a) В Н Польдеры – это осушенные и возделанные участки морских 

побережий, защищенные дамбами и другими 

гидротехническими сооружениями от затопления морскими и 

речными водами. 

b) В Н Первая в мире железная дорога была сдана в эксплутацию во 

Франции. 

c) В Н В Великобритании растениеводство ориентировано, в 

основном, на обслуживание животноводства кормами.  

d) В Н Арахисовое масло производится в больших количествах в 

странах Южной и Юго-Восточной Азии.  

e) В Н К языковой семье банту относится население Южной 

Америки. 

f) В Н Агава, конопля, сизаль и абака используются в некоторых 

государствах в качестве сырья для текстильной 

промышленности.   

g) В Н Городской «взрыв» это образование малых городов за 

пределами крупных агломераций за счёт миграции населения 

из крупных городов.    
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4. Проанализируй информацию из предложенной таблицы и укажи в свободных 

ячейках недостающие элементы: название отрасли/подотрасли промышленности, 

по одному примеру готовой продукции и фактору размещения, соответствующие 

каждой отрасли/подотрасли:  

 

Отрасли / подотрасли 

промышленности 

Готовая 

продукция 

Главный фактор 

размещения 

Швейная и трикотажная 

промышленность 

1. 2. 

3. Медикаменты   4. 

Электротехническая 

промышленность 

Компьютеры  5. 

Чёрная металлургия 6. Близость сырьевой базы. 

7. Вагоны и 

локомотивы 

8. 

Мясная промышленность 9. 10. 
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5. Воображаемое 

географическое 

путешествие. 

Определи 

географические 

объекты вдоль 

воображаемого 

маршрута, 

используя 

прилагаемую 

контурную 

карту и впиши 

их названия на 

линиях:  
 

Путешествие 

начинается из 

точки А – 

город-столица 

_____________, 

государства 

_____________, 

которое в северной части имеет выход к _________________ морю. 

Путешествие продолжается по территории государства, отмеченном на карте 

буквой B _____________________, которое воссоединилось в 1990 году и по 

форме правления является ________________________. Это государство имеет 

выход к Чёрному Морю через речной канал 

__________________________________________. Путешествие продолжается в 

государство, отмеченное на карте буквой C _____________________________, 

которое содержит важные ресурсы ____________________________ руд, 

используемые в качестве сырья в атомной энергетике. Путешествие 

заканчивается в государство, отмеченное на карте буквой D 

______________________________, столицей которого является город 

__________________________________.  
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6. В столбике A указаны отрасли промышленности, а в столбике Б – сырьё 

для этих отраслей. Напиши перед буквами в столбике А, соответствующие 

им цифры из столбика Б, указывающие на отрасли, к которым относятся 

сырьё.  

 

ССттооллббиикк  АА           ССттооллббиикк  ББ  

______________A. Чёрная металлургия  1. Бокситы 

 

 

______________B. Цветная металлургия   

 

______________C. Химическая промышленность 

2. Железная руда 

3. Фосфориты 

4. Марганцевая руда 

5. Калийные соли 

6. Хромовые руды 

7. Апатиты  

8. Свинцовые руды 

9. Медные руды 
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7. В таблице показана доля в % различных типов электростанций в производстве 

электроэнергии в государствах Франция, Германия и Канада. 

Проанализируй данные и выполни указанные ниже задания. 

Типы электро 

станций 

        Государства 

1. ____________ 2. ___________ 3. ____________ 

Тепловые 

электростанции 

60,0 % 9,3 % 27,5 % 

Гидро- 

электростанции 

11,0 % 12,5 % 59,2 % 

Атомные 

электростанции 

26,0 % 77,5 % 12,0 % 

1. Определи государства с соответствующей электроэнергетической структурой 

и запиши их названия рядом с цифрами в таблице.  

2. Выяви по одной причине, которая определяет:     

а) Высокую долю гидроэлектростанций в государстве, отмеченным номером 3: 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

б) Высокую долю тепловых электростанций в государстве, отмеченным 

номером 1: ___________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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8. В таблице указана площадь, количество жителей и некоторые 

демографические показатели в 2х странах (данные за 2020 г.). 

Проанализируй данные в таблице и выполни приведенные ниже задания.    
Государс

тво 

Площадь, 

км2 

Численность 

населения, 

человек 

Коэффиц

иент 

рождаемо

сти в, în 

‰ 

Коэффици

ент 

смертност

и в ‰ 

Коэффициент 

младенческой 

смертности,  

в ‰ 

Чад 1284000 17400000 47 10 79 

Япония 377900 125400000 7 11 2 

1. Рассчитай значения плотности населения для Чада и Японии (выполни 

расчеты на тестовом листе):  

Чад ________________________________________________________________ 

Япония ______________________________________________________________ 

2.  Определи фактор, обуславливающий значения плотности населения в 

Чаде:________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

3. Рассчитай естественный баланс населения в Японии: ____________________ 

4. Выяви причину, определяющую значения естественного баланса населения в 

Японии: _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

 

 

 

 



5 

 

5. Аргументируй причину, определяющую высокие показатели младенческой 

смертности в Чаде: ___________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________                                                                                   

9. В схеме представлена классификация религии. Укажи в свободных 

ячейках один тип религии и соответствующие примеры этих типов 

религии: 
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным характери-

стикам, и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте (в конце теста) 

географические объекты в соответствии с порядковым номером из таблицы.  
 

Характеристики   

географического объекта 

Название 

географического 

объекта 

1. Государство в котором расположен один из крупней-

ших нефтеперегонных заводов в мире – НПЗ Пернис. 

 

2. Государство, крупнейший производитель риса в мире.  

3. Столица, городская агломерация в пределах 

крупнейшего мегалополиса мира.  

 

4. Государство в котором были основаны знаменитые 

заводы «Карл-Цейс-Йена». 

 

5. Государство Африки, которое обрело независимость в 

1990 году. 

 

6. Государство, которое занимает четвёртое место в мире 

по численности населения. 

 

7. Государство в котором находится самая крупная 

городская агломерация Африки. 

 

8. Государство с наибольшей долей в мировом 

производстве подсолнечника.  

 

9. Город, штаб-квартира Организации черноморского 

экономического сотрудничества.   

 

10. Государство в котором была создана автомобиле-

строительная компания «Ситроен». 
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 Всего: 100 баллов.   

ТИПЫ РЕЛИГИЙ 

ПЛЕМЕННЫЕ 

МИРОВЫЕ Индуизм 
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Примечание: географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

 
 


